
COME RICHIEDERE ABILITAZIONE-RINNOVO UTENZA BDNA 

L'Amministrazione/Ente richiedente, di cui agli artt. 97, comma 1, e 99, comma 1, lettere e) e d), del 
decreto legislativo n. 159 del 2011, per richiedere l'abilitazione/il rinnovo all'interrogazione della 
BDNA per i suoi operatori, scarica e compila la seguente modulistica allegata: 

1) BDNA Richiesta abilitazione_rinnovo 

Deve essere compilata su carta intestata dell'Amministrazione/Ente e firmata dal Responsabile; 

Ad essa devono essere allegati: 
 
2) BDNA Dichiarazione di responsabilità 
 
Contiene anche i "Termini e condizioni di Utilizzo del Servizio"; deve essere sottoscritta da ciascun 
soggetto da abilitare; 
 
3) BDNA Informativa trattamento dati personali 
 
Deve essere compilata e firmata da ciascun soggetto da abilitare; 
 
4) Copia di un documento di identificazione in corso di validità di ciascun soggetto da abilitare. 

La mail di trasmissione della richiesta di abilitazione/rinnovo dovrà: 

1) essere indirizzata esclusivamente all'indirizzo di Posta Elettronica Certificata della Prefettura 
protocollo.prefno@pec.interno.it; 

2) riportare nell’oggetto esclusivamente il prefisso “BDNA_RA”, seguito dal nome dell’ente 
richiedente e dai cognomi delle persone da abilitare/rinnovare; 

A titolo esemplificativo  

per il Comune di Sapri con utenti Mario Rossi e Luigi Bianchi, 

BDNA_RA - Comune Sapri - Rossi Bianchi; 

per l’Ente Parco del Cilento con utenti Massimo Riva e Ugo Aprea, 

BDNA_RA - Parco Cilento - Riva Aprea. 

3) avere 1 allegato per il modello di cui al punto 1, più, per ciascuno utente da certificare, 1 
allegato contenente i documenti di cui ai punti 2), 3) e 4), avendo cura di rinominare ciascuno di 
questi allegati con il nome del rispettivo utente. 

Eventuali mail non conformi a quanto sopra verranno ignorate. 

Ciascun operatore per il quale è stata richiesta l'abilitazione iniziale, entro 15 giorni dall'invio della 
richiesta, riceverà comunicazione di avvenuta abilitazione via mail alla casella di posta elettronica 
che ha indicato nel modello BDNA Dichiarazione di responsabilità. 
 
L'abilitazione è valida dodici mesi a decorrere dalla data della predetta comunicazione. 
 
Decorso tale periodo, ne può essere richiesto il rinnovo, a partire da 30 giorni precedenti la scadenza, 
con analoghe modalità della richiesta iniziale.  
 



L'operatore, senza ricevere alcuna comunicazione, potrà verificare l’avvenuto rinnovo 
verificando la data di scadenza dell'abilitazione nella pagina principale della propria utenza, 
accedendo all'applicativo. 


